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VÁCLAV HAVEL JMENOVÁN 
PRO NOBELOVU CENU MÍRU

DOPIS ČESKOSLOVENSKÉ VLÁDĚ

Prosíme oznamte včas
změnu adresy

Chápajíce nadměrnou snahu Václava Havla k lidským 
právům a k demokratickým reformám jmenujeme ho tímto 
k jedinečnému uznání, které může pouze poskytnout Institut 
pro Nobelovu cenu míru pro rok 1989.

V dopise Nobelovu institutu Dennis DeConcini a Steny 
Hoyer, předsedové Helsinské komise Spojených států, 
jmenovali Václava Havla pro Nobelovu Cenu míru — na 
rok 1989.

Washington, D.C.

Československá národní rada americká poslala několik 
protestních telegramů do Prahy:

Telegramy Čs. národní rady americké

Celý svět se pozastavil nad neprávem a krutostí soudních 
výsledků.

Z došlých zpráv se dovídáme, že známý spisovatel Václav 
Havel, Hana Petrová a jiní, celkem 8 zatčených a vězněných 
budou postaveni před soud v Praze. Nyní již víme výsledky 
soudu — Václav Havel 9 měsíců, ostatní byli odsouzeni od 
dvou měsíců až do jednoho roku.

Československá veřejnost po celém světě byla znepokoje
ná situací v Československu. Lidé, kteří se shromáždili k 
pietni vzpomínce na Palacha, byli zatčeni.

Kopii tohoto dopisu i příloh dáváme na vědomí sdělova
cím prostředkům.

Iniciativa kulturních pracovníků

po událostech minulých dní vznikla iniciativa, jejíž 
artikulací je text na přiložených arších. Svými podpisy 
potvrzujeme souhlas s požadavky v textu vyslovenými a 
společně jeden za druhého zaručujeme pravost těchto 
podpisů. Žádáme Vás, abyste jmenované události a náš 
postoj k jejich průběhu a důsledkům vzal v úvahu ve svých 
příslušných jednáních a rozhodnutích.

Následují stovky podpisů herců, spisovatelů a překladate
lů, nakladatelů a redaktorů, výtvarníků, dirigentů, divadel
ních kritiků, zpěváků a hudebníků, literárních historiků a 
architektů. Zpráva z “Infochu”

I6. ledna 1989 byl na Václavském náměstí zatčen Václav 
Havel a další účastníci pietního aktu za Jana Palacha. Nás, 
kteří Václava Havla známe jako vynikajícího dramatika a 
čestného člověka, znepokojuje a uráží, jak nepravdivě 
sdělovací prostředky o této události referují. Jako kulturní 
pracovníci jsme přesvědčeni, že existující společenské prob
lémy nelze zastírat ani řešit ostouzením, zatýkáním a 
násilím. Žádáme proto, aby československé úřady přistoupi
ly na dialog, jehož užitečnost samy zdůrazňují. Předpokla
dem takového dialogu je ovšem propuštění Václava Havla i 
všech neprávem zadržených a pravdivé informování veřej
nosti.

Text:
Příloha: 63 listy s 692 podpisy.

V době, kdy se zdá, že mnoho ostatních východoevrop
ských států směřuje k větší doušce demokracie, Českoslo
vensko prožívá vlnu utlačování, jehož sílu a rozsah nebylo 
vidět od roku 1968—69. Navzdory tomu oddanost Václava 
Havla k míru a k lidským právům zůstává neotřesena a jeho 
životní role je kritická pro osud lidských práv v Českoslo
vensku.

DeConcini a Hoyer v základě konstatovali, že v roce 1988 
Václav Havel se připojil k několika novým československým 
iniciativám pro lidská práva “Demokracie pro všechny”, 
prohlášení hnutí pro občanskou svobodu, které bylo 
založeno v říjnu I988, aby propagovalo politický pluralis
mus a demokracii mírovými prostředky. Je také členem 
československé Helsinské komise, vzniklé v listopadu I988, s 
přesným úkolem sledování o dodržování Helsinské smlouvy 
včetně silného nového závazku obsaženého v dokumentu, 
který byl nedávno dokončen ve Vídni na přehledné schůzi 
CSCE.

Dopis, po zmínce, že Václav Havel byl jedním z 
původních účastníků v Chartě 77 a aktivistou ve VONS — 
výbor na obranu nespravedlivě souzených — se zmínil, že 
Havlova víra v základy svobody a demokracie byla 
důvodem stálého pronásledování a obtěžování včetně vězně
ní, vyslýchání, prohlídkami bytu a konfiskování majetku 
vládními autoritami.

Havel, který je právě ve vězení pro své přesvědčení, aby 
jeho vláda zachovávala lidská práva, je známý po celém 
světě jako spisovatel divadelních her a dávný aktivista pro 
lidská práva.

V době psaní tohoto dopisu Václav Havel je opět ve 
vězení za své nezávislé myšlení a mírumilovné aktivity.

Pane předsedo vlády,

předseda federální vlády ČSSR
Nábř. kpt. Jaroše, 4, 118 00 Praha 1, Malá Strana

Pan Ladislav Adamec
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Po půlstoletí téměř nepřetržité nesvobody národ znovu 
hledá svou identitu. Ať její konečná formulace je jakákoliv, 
humanita jako důsledně žité křesťanství bude její součástí. 
To je nesmazatelná stopa Masarykova myšlení v národních 
dějinách.

humanity šel zápasit proti nacismu a zápasí proti komu
nismu.

ČESKOSLOVENSKO

Druhá část byla filmována, jak se lidově říká “na černo”. 
Malá filmovací skupina odjela do Československa jako 
turisté. Nafilmovali ruské vojáky, kteří jsou všude, nafil
movali zničené lesy — Československo je známé, že má 
největší “pollution” v Evropě, místa a lidi, kteří jsou touto 
katastrofou postiženi. Nafilmovali fronty lidí u obchodů na 
jídlo a rozhovory s disidenty. Tato druhá část byla 
filmována s mnohými potížemi — počínat si nenápadně, 
hlavně při schůzkách s disidenty, filmovat v pološeru — byla 
pro ně zkouška nervů. — Film byl propašován na Západ.

První část je filmována se svolením dnešní vlády — zde je 
vidět vliv a kontrolu co se filmuje. Jsou tu záběry pěkné 
krajiny, lázní, parků, továren a universit, kde dělníci i 
studenti mluví positivně a nevidí nic špatného v nynějším 
Československu. Nafilmovali též. bohoslužby s kostelem 
plným lidí a také krojovanou svatbu, kde československý 
mluvčí vysvětluje, že se lidé vrací k tradicím.

“Please support by diplomatic means our request for 
reversal of the sentence of Václav Havel.”

“Československá národní rada americká se svými člen
skými organizacemi protestuje proti nespravedlivému soudu 
těžce nemocného spisovatele Václava Havla a ostatních 
obžalovaných.”

Husákovi a Adamcovi v den soudu Václava Havla:

Telegram po rozsudku Adamcovi do Prahy:

Telegram na americké velvyslanectví v Praze — Amb. J. 
M. Niemczykovi:

“Československá veřejnost byla rozrušena nad rozsudkem 
Václava Havla a porušením lidských práv. Žádáme Vás, 
abyste svým vlivem dal rozsudek změnit.”

O zaměření národní kultury
Na 7. března připadá výročí narozenin presidenta Tomáše 

G. Masaryka. K tomuto výročí vydala Čs. národní rada 
americká toto prohlášení:

Když koncem minulého století hledal národ svou identitu 
kulturní i politickou, dal této debatě směr profesor T. G. 
Masaryk třemi knížkami: Naše nynější krise, Mistr Jan Hus 
a Česká otázka.

Masaryk vyšel z otázky: Z čeho odvozuje naš národ pravo 
na svébytnost? Má národní obrození vyšší oprávnění než 
právo na život mraveniště nebo jaké má včelí roj? A jestli 
ano, v čem je takové oprávnění?

Film se skládá z několika částí, které se navzájem 
prolínají.

Pod vedením Eduarda Menakera, filmovací skupina 
strávila mnoho týdnů v Československu a tak nám pomohla 
ukázat jaký je život ve staré vlasti.

Dubčekova éra v Československu přinesla mnoho reforem, 
které se dají přirovnat k reformám, které nyní provádí M. 
Gorbačev v Rusku a které doporučuje svým satelitům.

Pražské Jaro předběhlo ruskou glasnost o celých 20 roků 
a stanice WTTW - 11  se chtěla dozvědět jak “glasnost” 
pracuje v nynějším Československu. Jednohodinový pro
gram byl vysílán 21. prosince 1988 pod názvem “The long 
wait for Spring”.

Poražení Hitlerova Německa. Po válce krátká svoboda tří 
let. Komunistický puč. Za komunistické vlády úpad česko
slovenské národní literatury a umění. Krádež osobního 
majetku ve velkém navoněná slovem “znárodnění”. Dubče- 
kovo Pražské Jaro. Vpád ruské armády s armádami 
Varšavského paktu, aby se “Pražské Jaro” udupalo.

Masarykova metoda i jeho závěry byly podrobeny mnohé 
kritice. Jakkoliv oprávněné jsou tyto kritiky v jednotlivos
tech, národní celek svým způsobem potvrdil Masarykovy 
teorie: přidal jeho jméno k řadě národních vůdců a pro ideál

Přestože byl sociolog, Masaryk věděl, že positivistická 
věda na takovou otázku nemůže dát odpověd, a proto svou 
otázku položil takto: Má náš národ v plánu Prozřetelnosti 
svoje nezastupitelné místo, a jestli ano, v čem spočívá jeho 
jedinečnost? Jinými slovy: jaký je smysl našich dějin?

Tyto určující osobnosti v našich dějinách nebyli slavní 
válečníci, velcí státníci nebo mocní králové, ale nábožensky 
založení myslitelé: Hus, Chelčický, Komenský, Kollár, 
Palacký. Základní rys, který je spojuje, je usilování o 
důsledně žité křesťanství: důsledné křesťanství v osobním 
životě, ve vztazích mezi lidmi, v uspořádání společnosti i v 
mezinárodním řádu. Tomuto důslednému křesťanství dal 
Masaryk moderní jméno humanita.

Pro své hledání použil Masaryk zvláštní metody. Vyšel z 
toho, že nějakým neurčitým a neurčitelným způsobem si 
národní společenství vybere osoby a myšlenky, které formují 
jeho kulturu. Tímto výběrem, ne pitváním ctností a nectností 
průměrného příslušníka národa, lze definovat národní 
charakter, ideály, “poslání”.

Co se všechno událo v těchto našich zemích, tak bohatých 
na tisíciletou historii za pouhých 50 roků?

Letos 15. března bude tomu padesát let, kdy Hitlerova 
armáda vpadla do Československa.
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Naše nálepky mají svou tradici a 
účel připomínat světu, že Česko
slovensko je stále v sovětském 
zajetí. Těší nás první odezva na 
naši žádost o finanční příspěvek. 
Doufáme, že je to slibný začátek 
a že pošlete i vy a že požádáte 
přátele, aby též přispěli.

Děkujeme srdečně všem dárcům, kteří 
se zúčastnili naší výroční nálepkové akce. 
Nálepková akce byla velmi úspěšná a 
jsme hrdí, že umožňujete náš boj za 
lidská práva.

Prosíme   oznamte   včas   změnu   adresy

ve svém letošním šestém čísle přináší m.j. dopis redakce 
generálnímu tajemníkovi ÚV KSSS Gorbačovovi, v němž se 
dovolává jím proklamovaného “nového myšlení” ve vztahu 
k občanským iniciativám v NDR, Polsku, Československu a 
v Sovětském svazu, a informuje o tom, jak byl dopis předán 
na sovětském velvyslanectví v Berlíně. Dále si všímá případu 
režisérky F. Klierové, která je od r. 1985 bez místa, když 
byla protiprávně vyloučena ze svazu divadelníků. Časopis 
zveřejňuje též zprávy a komentáře o životě v sousedních 
státech a v Rumunsku a oznamuje svým čtenářům, že v 
Brně byl propuštěn z vazby Petr Pospíchal. Infoch

Samizdatový časopis z NDR “Grenzfall”

Říká se, že zjara se příroda zazelená; není to tak docela 
pravda, neboť se také začervená brunátnými a růžovými 
pupeny. Jsou pupeny temně nachové i zkřehle zardělé; jiné 
jsou hnědé a lepkavé jako smůla; jiné jsou bělavé jako plsť 
na břiše ramlice, ale jsou i fialové a plavé nebo temné jako 
stará kůže. Z některých se vydírají cípaté kraječky, jiné jsou 
podobny prstům nebo jazykům a zase jiné se podobají 
bradavkám. Některé masitě bobtnají, zarostlé chmýřím a 
zavalité jako štěňata; jiné jsou utaženy v tuhý a hubený 
hrotek; jiné se otevírají načepýřenými a křehkými chvostky.

Takové rašení náleží k úkazům, kterým my lidé říkáme 
“přírodní pochod”; jenže rašení je skutečný pochod. Tlení je 
také přírodní pochod, ale nikterak nám nepřipomíná pěkný 
marš; nechtěl bych komponovat nějaké “tempo di marcia” k 
pochodu tlení. Ale kdybych byl muzikant, složil bych 
“pochod pupenců”; nejdřív by se rozběhl lehký marš 
bezových bataliónů; pak by se daly v pochod čety rybízů; do 
toho by vpadl těžší nástup pupenců hrušňových a jahodo
vých, zatímco by mladá tráva brnkala a štěbetala ve všech 
strunách, co by jich bylo zle sehnat. A za tohoto 
orchestrálního doprovodu by pochodovaly pluky ukázně
ných pupenců, ženoucích se bezoddyšně vpřed “nádherným 
nástupem”, jak se říká o vojenských parádách. Ráz dva, ráz 
dva: panebože, jaký je to pochod!

Dne 30. března, o desáté hodině dopoledne se za mými 
zády rozevřel první kvítek forsytie. Tři dny jsem hlídal její 
největší puk, podobný drobné zlaté lusce, abych nepropásl 
tento dějinný okamžik; došlo k němu, zatímco jsem se díval 
na oblohu bude-li pršet. Zítra už budou pruty forsytií posety 
zlatými hvězdami. Nedá se to zadržet. Nejvíc, to se rozumí, 
si pospíšily bezy; než se člověk nadá, mají naděláno útlých a 
křehkých lístečků; bezu se, člověče, nedohlídáš. I ribes 
aureum už rozvíjí své vroubkované a zřasené krejzlíky; ale 
ostatní keře a stromky ještě čekají na jakési velitelské “teď,” 
jež dechne ze země nebo z nebe; v tu chvíli se rozevrou 
všechny pupence, a bude to tu.

Karel Čapek — Zahradníkův rok
PUPENCE

Film byl velmi zajímavý, poučný ač mnohdy nezachytil 
souvislost různých událostí — ale musíme ocenit snahu 
stanice WTTW-11 — a poděkovat za jejich zájem.

Říkám vám, pupence jsou stejně podivné a rozmanité jako 
listy nebo květy. Člověk není nikdy hotov s objevováním 
rozdílů. Ale musíte si vybrat malý kousek země, abyste je 
našli. Kdybych běžel pěšky až do Benešova, viděl bych 
menší kus jara, než když si sednu na bobek v zahrádce. 
Člověk se musí zastavit; i vidíte pak rozevřené rty a kradmé 
pohledy, něžné prsty i vztyčené zbraně, křehkost nemluvněte 
i vzpurný rozmach životní vůle; a tu neslyšíte tichounce 
burácet nekonečný pochod pupenců.

Tak! Zatímco jsem toto psal, padlo, jak se zdá, ono 
tajemné “teď,” pupeny ráno ještě ovinuté povijany vysunuly 
křehké špičky lístků, pruty forsytií zazářily zlatými hvězda
mi, nalité puky hrušňové se trochu rozvalily a na hrotech 
nevím jakých pupínků jiskří zlatozelené oči. Ze smolných 
šupin vyčouhla mladičká zeleň, tlustá poupata se rozpukla a 
dere se z nich filigrán vroubků a řásniček. Nestyď se, 
ruměný lístku, rozevři se, složený vějířku; protáhni se, 
ochmýřený spáči; už byl dán rozkaz na cestu. Spusťte, 
intrády nenapsaného marše! Zablýskejte ve slunci, zlaté 
plechy, zaduňte, tympány, hvízdejte, flétny, rozlejte svou 
pršku, nesčíslné housle; neboť tichá, hnědá a zelená 
zahrádka se dala na vítězný pochod.

Bill Curtis byl komentátorem programu. Začal s historií 
našich zemí. Jak právě tato historie vzbudila zájem u 
mladších občanů, kteří přes výhružky vlády se scházejí a učí 
se, o čem se československá vláda snaží mlčet. Ve školách se 
učí historii, která začíná s rokem 1948.

Třetí část byla vybraná z. bohatého materiálu zapůjčeného 
Československou národní radou americkou. Například záběry 
z invase v roce 1968.

V rozhovorech s disidenty zdůraznil Bill Curtis jejich 
problémy, jak je vláda krutá a mstí se při každé příležitosti, 
nenechá je pracovat nejenom ve svém oboru, ale vůbec. Mstí 
se na jejich dětech.

Bill Curtis se vrací k rozhovorům se studenty a dodává, že 
studenti na universitách jsou většinou dětmi kovaných 
komunistů. Když rodiče nejsou dobře zapsaní na úřadech, 
jejich děti neudělají přijímací zkoušku, kterou by za 
normálních okolností jistě udělaly.

CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL OF AMERICA

CZECHOSLOVAKIA

STILL ENSLAVED !
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Jsme roztroušeni po různých koncích, daleko od sebe; 
snažíme se tedy, aby naše vztahy a přátelství mezi námi i 
nadále zůstaly a dále se upevňovaly. Naše práce není snadná, 
finanční prostředky téměř žádné, ale věřte nám, naše snahy 
jsou opravdu upřímné. Přijďte mezi nás, navažte nová 
přátelství a upevněte přátelství stará.

Ukončili jsme další úspěšný rok naší kulturní činnosti zde 
v Michiganu. Budeme se snažit v této činnosti pokračovat a 
přinášíme vám nové programy, abychom vás pobavili, 
abychom udrželi mezi sebou přátelské styky a bohatou 
kulturu naší rodné země.

Oblastní výbor Michigan
Milí přátelé:

Náhradníci do Oblastního výboru: Standa Jančík, Božena 
Riedlová.

Delegáti do Oblastního výboru: Joseph Bárta, Rozina 
Nehasilová, Viktor Novotný, John Richard.

Členové výboru: Zdeňka Manová, Josef Man, Viktor 
Novotný, Jana Karásková, Oto Karásek, Božena Riedlová, 
Božena Veisová, Jaromír Veis.

Předsedkyně: Rozina Nehasilová. I. místopředseda: John 
Richard. Jednatel-zapisovatel: Joseph Bárta. Pokladník: 
Richard Půr. Revisoři účtů: Viktor Novotný, Anastázie 
Bártová.

Předsednictvo a delegáti Odbočky 28. říjen ČSNRA 
zvoleni na valné hromadě konané dne 13. února 1989 pro 
rok 1989.

Odbočka 28. říjen Čs. národní rady americké

ZPRÁVY ODBOČEK A OBLASTÍ

ČSNRA — Odbočka “Štefánik”, Illinois
V sobotu 25. února 1989 v 6:30 P.M. konala odbočka 

řádnou valnou hromadu ve spolkové místnosti Warren 
Township Center v Gurnee za přítomnosti 24 členů s 
pohostinstvím manželů Brymů. Z přehledné zprávy funkcio
nářů bylo vidět, že odbočka měla opět velmi aktivní rok a 
byla značnou podporou Rady při pořádání společných 
podniků Rady a jiných krajanských organisací v Chicagu při 
různých významných příležitostech a zvláště při loňském 
sjezdu Rady, a to jak organisováním, tak i vždy důstojnou 
členskou representací.

Sama odbočka během roku konala čtyři členské schůze 
vždy spojené s hodnotnou kulturní či cestopisnou přednáš
kou, dále dva pikniky během letních prázdnin a před 
Vánocemi oblíbenou tradiční mikulášskou zábavu. K 1. 
lednu 1989 má odbočka 71 členů.

Po udělení absolutoria odstupujícímu výboru byli do 
nového výboru pro rok 1989 zvoleni, resp. znovu zvoleni: 
předseda Boris Kraupner, místopředsedkyní Bláža Lauri- 
chová, tajemníkem Karel Halaška, pokladní Jana Smerdová, 
revisory účtů Robert Taubitz a Pavla Mossová, právním 
poradcem Henry Synek, delegáty do oblasti Antonín 
Jandáček, Boris Kraupner a Vladimír Holeček, do Sdružení 
Českých Svobodomyslných Skol Vladimír Holeček.

Předseda Kraupner poděkoval všem spolupracovníkům za 
dosavadní spolupráci a všem hostitelkám a obětavým 
sestrám, které se během roku postaraly o pohoštění na 
schůzích, piknikách a pomáhaly na vánočním bazaru ženské 
Rady.

Po valné hromadě a krátké přestávce s občerstvením 
následovala zajímavá přednáška bratra Dr. Schejbala o 
loňském sjezdu Společnosti pro vědu a umění ve Washing
tonu, kterého se zúčastnil a přispěl vlastní přednáškou o 
Karlu Čapkovi k 50ti letému výročí jeho úmrtí. Také ona 
část o historii této společnosti a vývoje způsobu vedení 
sjezdů, jak se o tom na začátku přednášky zmínil, byla pro 
nás velmi zajímavá.

Tak vesele a s chutí do další činnosti naší odbočky a 
hodně zdaru předsednictvu v hájení Idských práv a v zápase 
o osvobození našeho lidu doma. K.H.

Odbočka 28. říjen ČSNRA, pořádala 13. února 1989 
výroční schůzi. Na pořadu bylo čtení zápisu z poslední 
členské a výroční schůze. Po schválení zápisů byla přečtena 
zpráva o činnosti v minulém roce. Bylo vzpomenuto, že 
zásluhou manželů Oty a Jany Karáskové byl uspořádán, v 
pořadí třetí, tenisový turnaj a na jeho závěr byl uspořádán 
večírek, na kterém byly rozdány hráčům ceny. Tenisového 
utkání se zúčastnilo 26 hráčů a manželé Karáskovi byli 
požádáni, aby se i tento rok organizování tenisového turnaje 
ujali.

*   *   *

Předsedkyně Odbočky, sestra Nehasilová, podala zprávu 
ze schůzky, kterou uspořádala ČSNRA s ambasadorem 
Frowickem ze Státního Departmentu z Washingtonu, D.C., 
v sobotu 1 1. února 1989, v hotelu Westin, 6100 North River 
Rd., Rosemont, který referoval o závěrečném jednání z 
konference o lidských právech ve Vídni a odpovídal na 
otázky týkající se Československa. S uspokojením konstato
vala, že se schůzky zúčastnili i členové jiných českých 
organisací, včetně Sdružení čsl. exulantů z chicagské oblasti 
a členové Klubu Domov.

V dalším jednání br. V. Novotný oznámil, že 9. února 
provedl se sestrou Bártovou kontrolu knihy o příjmu a 
vydání v Odbočce, spolu s měsíčními bankovními výkazy. 
Všechny záznamy souhlasily a proto navrhl stávajícímu 
výboru absolutorium. Byl dán návrh, aby si všichni členové 
starého výboru funkce ponechali. Po jejich souhlasu, byli do 
svých funkcí jednotlivě zvoleni v následujícím pořadu: 
předsedkyně — Rozina Nehasilová, 1. místopředseda 
John Richard, jednatel-zapisovatel — Joseph Bárta, po
kladník — Richard Půr, revisoři účtů — V. Novotný a A. 
Bártová. Delegáti do Oblastního výboru ČSNRA: Joseph 
Bárta, Rozina Nehasilová, Viktor Novotný a John Richard. 
Delegáti do Českých svob. škol: Joseph Bárta a Božena 
Veisová. J.B.

Zasláno: Ústředí ČSNRA, Oblastnímu výboru ČSNRA, 
Předsedkyni Odbočky 28. říjen, Jednatel Odbočky, Adresáři 
Oblastního výboru — B. Riedlová.

Delegáti na Sjezd ČSNRA: —

Delegáti do České útulny: Nebyli pro tento rok voleni.
Náhradník do Českých svobodomyslných škol: Josef Man.

Delegáti do Českých svobodomyslných škol: Joseph 
Bárta, Božena Veisová.

Náhradníci na Sjezd ČSNRA: —

15. února 1989 — Joseph Bárta, jednatel



Vaše podpora bude nám nejen velkým povzbuzením k 
další kulturní činnosti, ale též umožní, aby Československá 
národní rada americká pokračovala ve své dlouholeté práci. 
Velká část našich nepatrných výtěžků je zasílána ústředně 
Rady do Chicaga, jejíž hlavním účelem je informovat 
americké vládní úřady a americkou veřejnost o aktuální 
situaci a existujících problémech v dnešním Československu. 
Z výtěžku odboček též ČŽNRA mimo jiné poskytuje pomoc 
stále nově přicházejícím čsl. uprchlíkům žijícím v táborech 
západní Evropy. Pamatujme na naše začátky v uprchlických 
táborech, a proto ani nyní nezapomínejme na stále nově 
přicházející, mnohé z nich rodiny s dětmi a přestárlé, hlavně 
v době, kdy emigrace do USA je značně ztížena.

Budeme vás vždy zavčas informovat o dalších pořadech a 
nebude-li vám možné zúčastnit se některých programů, vaše 
finanční podpora na uhrazení režie nebo na tiskový fond, 
bude vždy upřímně vítána. Vám všem, kteří jste nás v naší 
minulé činnosti podporovali jak finančně tak svojí účastí, co 
nejúpřimněji děkujeme a věříme, že se kruh těchto přátel 
bude i nadále rozšiřovat. Budeme se těšit na vaši účast a 
přátelské pobavení s Vámi.

S přáním všeho nejlepšího zůstáváme
Oblastní výbor Michigan — ČSNRA

* * *
Kulturní programy — hudba — příjemná zábava
Pražská kavárna

Dovolujeme si vás pozvat na naše první kulturní 
odpoledne v nastávajícím roce 1989 — Karel Čapek — 
Italské Listy s hudebním doprovodem. Pořádá Českosloven
ská národní rada americká — Oblastní výbor Michigan, 
neděle 2 hod. odpoledne — 19. března 1989. Vstupné 
dobrovolný příspěvek na režii. Buffet —j^tevřen od 1 hod. 
Prodejní výstava knih a upomínkových předmětů. Clubroom

The Glenns of Bloomfield, 7480 Bingham Rd., Birming
ham, Mich. — Podporujte naše sponsory.

Cleveland —
Sokolská taneční skupina vystoupí na plesu

Oblíbená Sokolská taneční skupina Velkého Clevelandu 
pod vedením Dolly Bača vystoupí na XVII. Plesu Čechů a 
Slováků v Clevelandu v sobotu 18. března 1989.

Ples začíná v 6 hodin večer společenskou půlhodinkou a v 
6:30 bude se podávat hovězí pečeně (Prime Rib) a na 
každém stole láhev vína.

Po večeři následuje uvedení mladých českých a sloven
ských debutantek. K tanci bude opět vyhrávat populární 
kapela Norm Vopat-Chet Kaye a bude hrát jak pro mladé 
tak pro starší. Ples se bude konat ve Woodside Centrum, 
5025 East Mill Road v Broadview Heights.

O vstupenky volejte John Miňu (779-7415) anebo Zdeňka 
Pražáka (221-7348). Vstupné zůstává $25.00 na osobu (8 u 
stolu).

Zveme vás, milí přátelé, velmi srdečně k návštěvě našeho 
plesu. Věříme, že přijmete naše pozvání a přijdete strávit 
příjemný večer v přátelské družné zábavě a potěšit se z 
krásného debutantského pořadu.

Těšíme se na shledanou s vámi v sobotu 18. března 1989.
Plesový výbor Čechů a Slováků

Valná hromada ČŽNR
Čsl. Ženská národní rada v exilu konala svoji valnou 

hromady 19. února 1989 ve škole T. G. Masaryk v Ciceru, 
Illinois.

Sestra předsedkyně R. Nehasilová zahájila schůzi a 
vzpomněla zemřelých sester. Po přehledu událostí, kterých 
se zúčastnila během minulého roku předala slovo sestře 
sekretářce Věře Rokničové. Sestra Rokničová ve své zprávě 
zhodnotila činnost ČŽNR. Následovaly zprávy An. Bártové, 
zapisovatelky a M. Fastové, pokladní.

Načež, následovaly volby s těmito výsledky:
Předsedkyně: Rozina Nehasilová. Místopředsedkyně: Maru 

Friedová a Božena Veisová. Jednatelky: Věra Rokničová a 
Alice Pachnerová. Účetní a pokladní: Milada Fastová. 
Zapisovatelka: Anastázie Bártová.

Pracovní odbory: Společenský: Žížalová a Puplánová; 
hospodyňský: Irrová, Fruehaufová, Ryšavá; Kulturní a 
tiskový: Kovářová; Lidové umění s bazarovým programem: 
Veisová, Košťálová.

Revisorky účtů: Halašková, Kraupnerová a náhradnice 
Sudíková.

Delegátky do Oblastního výboru ČSNRA: Pachnerová, 
Košťálová; do Čs.-Amerického kongresu: Rokničová, Koš
ťálová a náhradnice Nehasilová; do Sdružení Svobodomysl
ných Škol: Rokničová a náhradnice Irrová.

Členky výboru: Sestry Alena Bártová, Bradková, Červin
ková, Drahotová, Jaklová, Jelínková, Kalkusová, Mejzrová, 
Miklaszewska, Pejšová, Rozbořilová, Růžičková, Šrotýrová, 
Švehlíková, Vrázová, Ženíšková. Jako nová výborová 
členka byla přijata Zdeňka Manová.

Během minulého roku byly do Ženské Rady přijaty sestry 
Frances Satz a Ria Kantor.

Sestra předsedkyně R. Nehasilová poděkovala za důvěru 
a také poděkovala všem sestrám, které se zasloužily na zdaru 
vánočního bazaru a jiných podniků a také pánskému výboru 
za výtečnou pomoc.

Sestra pokladní oznámila, že za 38 roků trvání ČŽNR 
podpořila čsl. spolky a jednotlivce s 85 tisíci dolary.

V kulturním programu promluvila sestra O. Kovářová o 
filmu, který byl v prosinci na stanici WTTW-I 1 pod názvem 
“The long wait for Spring”.

Podniky, které se budou letos pořádat:
15. dubna — Přednáška prof. F. Svejkovského o 

Čapkovi, spojená s večeří ve Staré Praze.
První neděli v prosinci — Tradiční vánoční bazar.

Tiskový výbor

Dary na činnost Rady
Odbočka Čsl. klub, Colorado, příspěvky a dar $100.00
Distriktní svaz čs. katolíků, Cleveland, Ohio 20.00
Čsl. Ženská národní rada v exilu, Illinois 500.00
Mr. & Mrs. P. Bohac, Owosso, Mich. 25.00
Mr. & Mrs. D. Mares, Texas 25.00

In Memoriam
Na uctění památky Jiřího Špánka 

věnují Mr. & Mrs. Karel Snajberk, Cal. $ 30.00

Roční předplatné Věstníku — $5

Věstník — 5



ČSA
nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe
jest připravena poskytnouti vám nejvýhodnéjší druhy 
životních pojistek plně zabezpečujících 
vaši ochranu.

Rovněž nabízíme pojistky 
poskytující pravidelný starobní důchod 

jakož i pojistky hypoteční.

Další informace ochotně podají:

CSA PLAZA • 2701 SOUTH HARLEM AVENUE • BERWYN, IL 60402 
Telefony (312) 795-5800 — (312)242-2224

V ĚS T N í K
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. — Room 202

Cicero, Illinois 60650
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